

Ленинская Победа

Газета Богородского горкома и райкома ВКП(б), районного Совета депутатов трудящихся

ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ

Ради спасения своей родины, трудящиеся нашего города и района, как и всей советской страны, идут на преодоление любых трудностей, на принесение любых жертв. Работая на фабриках, заводах, на колхозных и совхозных полях как истинные патриоты, они всю свою работу подчиняют интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Но не только самоотверженным трудом стремятся помочь пламенные патриоты Красной Армии в ее героической борьбе с ненавистным врагом. Они охотно предоставляют государству все свои сбережения, свои личные запасы.

Воодушевленные октябрьским докладом и приказом товарища Сталина и успешным наступлением наших войск в районе Сталинграда, на Северном Кавказе, в районе среднего и нижнего Дона и на Центральном фронте, колхозники и колхозницы нашего района за короткий срок собрали и внесли в Государственный банк на постройку боевых самолетов 4.800 тысяч рублей. Вместе с этим, они внесли в фонд Красной Армии из своих личных запасов 2.560 пудов хлеба.

Сегодня в «Ленинской победе» публикуется обращение членов Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского колхозов ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области. Замечательную инициативу проявили колхозники и колхозницы этих передовых колхозов района. Они решили выделить для продажи рабочим промышленных предприятий города Горького из запасов колхозов и из личных запасов колхозников значительное количество хлеба, картофеля, овощей, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Этот замечательный почин прудовских, шумиловских и великосельевских колхозников заслуживает самого горячего одобрения. Выделение сельскохозяйственных продуктов для продажи по государственным ценам рабочим промышленных предприятий — новое проявление патриотизма колхозного крестьянства. Оказание продовольственной помощи рабочим промышленных предприятий, кующим для Красной Армии боевое оружие, ускоряет разгром ненавистной немецкой грабьармии.

Нет сомнения, что благородный почин, сделанный колхозниками и колхозницами Прудовского, Шумиловского и Великосельевского колхозов, встретит самую горячую поддержку во всех колхозах района.

Дадим больше хлеба, картофеля, овощей, мяса и молока рабочим промышленных предприятий!

Продукты сельского хозяйства рабочим промышленных предприятий

Обращение колхозников и колхозниц Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского колхозов

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Один Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получили в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным превышением заданий.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой грабьармии, мы, собравшись на общие собрания, решили оказать рабочим промышленных предприятий, кующим для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам деизаготовок из своих личных запасов 100 пудов зерна, 200 пудов картофеля и 200 пудов овощей. Кроме того, колхоз продаст 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба, 60 пудов квашеной капусты, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

Председатель Прудовского ордена Ленина колхоза

«Советская деревня» И. СОЧКОВ.

Председатель Шумиловского колхоза А. ШУМСКИЙ.

Председатель Великосельевского колхоза Д. ЧВЫКОВ.

Наша помощь рабочим Горьковского автозавода

Великосельево. (По телефону). Воодушевленные историческим октябрьским докладом и приказом товарища Сталина и успешным наступлением наших войск, колхозники и колхозницы Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки приняли активное участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов». На свои трудовые сбережения они решили построить звено боевых самолетов, на что внесли в Государственный банк 400 тысяч рублей.

Колхоз выполнил все обязательства перед государством за 1942 год, сдал значительное количество сельскохозяйственных продуктов сверх плана и сейчас сдает продукты в счет обязательных поставок 1943

года. Полностью рассчитались с государством за 1942 год и колхозники.

Горя желанием оказать стране и фронту еще большую помощь, колхозники и колхозницы решили продать рабочим Горьковского автозавода имени Молотова по государственным ценам 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 18 пудов мяса и 5000 литров молока.

Свое решение колхозники подкрепляют практическими делами. Вчера из колхоза на автозавод выехал красный обоз из 10 подвод. Отправлено 1000 килограммов ржи, 800 килограммов проса, 1000 килограммов картофеля, 160 килограммов мяса и 150 литров молока.

Е. Дубова,
бухгалтер колхоза.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожным узлом МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСК, городом и железнодорожной станцией КИСЛОВДСК, городом и железнодорожной станцией ЖЕЛЕЗНОВОДСК, городом и железнодорожной станцией БУДЕННОВСК, а также районными центрами АЧИКУЛАК, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротеева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко Н. Я. и генерал-майора Селиванова А. Е., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С чувством великой радости и благодарности к Вам, великий вождь и мудрый полководец, получили мы Вашу приветственную телеграмму, отмечающую наш скромный вклад в дело обороны Родины — сбор 400 тысяч рублей на постройку звена боевых самолетов имени нашего колхоза.

Ваше приветствие, товарищ СТАЛИН, вызвало в сердце каждого из нас горячее стремление усилить свои усилия по оказанию помощи Красной Армии в выполнении ее исторической задачи — освобождения советской земли от гитлеровской нечисти. Заверяем Вас, любимый вождь и учитель, что мы и впредь будем отдавать все свои силы и средства на дело быстрейшего разгрома немецко-фашистских оккупантов.

Наш колхоз состоит из 147 хозяйств. В истекшем 1942 году мы получили богатый военный урожай, собрали в среднем с гектара по 18,2 центнера зерна, по 102 центнера картофеля, по 300 центнеров овощей. Наш колхоз первым в районе выполнил все обязательства перед государством. За 1942 год мы сдали государству по обязательным поставкам 678 центнеров зерна, 706 центнеров картофеля, 676 центнеров овощей, 2418 килограммов мяса, 25147 литров молока. Кроме того, мы сдали государству сверх плана 35 центнеров зерна, 234 центнера картофеля, 757 центнеров овощей и 9700 литров молока. Досрочно выполнив все государственные обязательства за 1942 год, мы сдали в счет обязательных поставок 1943 года 350 центнеров зерна, 1400 килограммов мяса и 10.000 литров молока. Наши колхозники и колхозницы также полностью выполнили все обязательства перед государством и сдали в фонд Красной Армии из своих личных запасов 660 пудов хлеба.

Воодушевленные Вашим, товарищ СТАЛИН, приветствием, мы поведем настойчивую борьбу за получение в 1943 году еще более высокого урожая. Сейчас наш колхоз по боевому готовится к весеннему севу. Семена засыпаны полностью и доведены до посевных кондиций. Сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы. Заготовлено и вывезено на поля 700 тонн местных удобрений.

Дорогой товарищ СТАЛИН! Нашу помощь стране и фронту мы будем усиливать с каждым днем, будем всемерно укреплять тыл, помогать Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага. На днях мы решили продать по государственным ценам для рабочих промышленных предприятий 100 пудов хлеба, 200 пудов картофеля, 620 пудов овощей и 5000 литров молока. Пусть рабочие заводов и фабрик еще больше увеличат выпуск вооружения и боеприпасов для доблестной Красной Армии.

В ответ на Вашу, любимый вождь и учитель, приветственную телеграмму, воодушевленные успехами наших войск на фронтах отечественной войны, мы решили дополнительно построить на свои средства танк в подарок 25 годовщине Красной Армии. Просим Вас, товарищ СТАЛИН, присвоить этому танку имя нашего колхоза.

Примите от нас, товарищ СТАЛИН, горячий колхозный привет. Желаем Вам долгой жизни на счастье нашей Родины, на страх врагам.

По поручению общего собрания колхозников и колхозниц Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня»:
Председатель колхоза И. СОЧКОВ. Бригады: А. БИРИН, С. ДЕМИН.
Колхозницы-жены фронтовиков: Т. СОЧКОВА, О. ВОЛКОВА, М. ШЕРСТНЕВА, А. ФРОЛОВА, З. БИРИНА, Т. ЗИМИНА, В. КАЛИНИКОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ЯНВАРЯ

11 января наши войска на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожным узлом МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСК, городом и железнодорожной станцией КИСЛОВДСК, городом и железнодорожной станцией ЖЕЛЕЗНОВОДСК, городом и железнодорожной станцией ВУДЕНОВСК, железнодорожными станциями БАРАМЫК и ВИНОГРАДСКАЯ, районными центрами — АЧИКУЛАК, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ, крупными населенными пунктами — ГОРЯЧЕВОДСКАЯ, СВОБОДА, НОВОГРИГОРЬЕВСКАЯ, ПРАСКОВЕЯ, КОНСТАНТИНОВСКАЯ.

В районе ЗИМОВНИКИ наши войска овладели районным центром КУТОВИНСКОЕ населенными пунктами — ВАЙСКИЙ, ЖИРНЫЙ, РУССКИЙ, НОВОЛОДИЯ и железнодорожной станцией — КУВЕРЛЕ.

В районе Нижнего ДОНА и на ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4.000 тонн.

♦ 10 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 40 немецких автомашин, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

♦ В Заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили противника из ряда опорных пунктов и очистили от гитлеровцев шесть улиц. В этих боях уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

♦ В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и бросает в контратаки пехоту и танки. На одном участке наша танковая часть, продвигаясь вперед, овладела укрепленными пунктами вражеской обороны. Захвачены 5 танков, артиллерийская батарея, много пулеметов и автоматов. Подвижной разведывательный отряд под командованием тов. Репенко проник в тыл противника, ворвался в населенный пункт, где находился штаб немецкой пехотной дивизии. Разведчики уничтожили 160 вражеских солдат и офицеров, разгромили штаб, захватили документы и благополучно вернулись в свою часть.

♦ На Центральном фронте советские войска закреплялись на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немецкий пехотный полк при поддержке 23 танков перешел в атаку. Ценой больших потерь

немцам удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою уничтожено несколько сот гитлеровцев и 7 немецких танков. На соседнем участке немцы предприняли контратаку против позиций части, где командиром тов. Терехин. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы мощным огнем уничтожили 5 немецких танков и до двух рот пехоты. Враг отброшен на исходные рубежи.

♦ На Северном Кавказе наши войска успешно продвигались вперед. Советские моторизованные и танковые части прорвали оборону противника, прикрывающую Георгиевск и Минеральные воды, на плечах отступающих немцев ворвались в эти города и после ожесточенных боев овладели ими. Наши войска овладели городами Кисловодск, Пятигорск, Железноводск. Захвачены танки, орудия, много различного пехотного оружия, склады с боеприпасами, продовольствием, запасными частями и другим военным имуществом.

Бойцы энкаской части уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены 4 танка, 2 самоходных орудия, 5 шестиствольных минометов, 17 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были рассеяны минометным и ружейно-пулеметным огнем.

♦ Отряд партизан, действующий в Минской области, за 10 дней пустил под откос 4 немецких поезда с живой силой и зимним обмундированием. Разбиты 7 паровозов и 85 вагонов. В боях и в результате крушений поездов истреблено 660 солдат и офицеров противника. Другой отряд минских партизан совершил внезапный налет на немецкий гарнизон, расположенный в районном центре. Советские патриоты истребили 80 немецких солдат и захватили многочисленные трофеи.

♦ Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Первомайском сельсовете Ростовской области: «Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о нижеследующем: гитлеровские палачи расстреляли в селе Первомайское 40 мирных жителей из хуторов Меньково-Березовский, Усть-Мечетка и Россошь. В числе расстрелянных было 6 подростков в возрасте 16 — 17 лет. В селе Сыковка немцы замучили и растерзали депутата Первомайского сельсовета Тращенко, пленного командира Комиссарова и бросили их трупы во враг. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 пленных красноармейцев. В зимнюю стужу немцы выбросили всех колхозников с детьми из домов на улицу. Нам не разрешили взять с собой ни продуктов, ни одежды». Акт подписали колхозники: И. Шеленов, И. Савченко, К. Поляков, П. Сушенков, П. Ябуков.

Собрание актива предприятий промкооперации и местной промышленности города

10 января в городском театре состоялось собрание актива предприятий промкооперации и местной промышленности города, на котором присутствовало свыше 500 человек.

Участники собрания заслушали и обсудили доклад заместителя председателя исполкома городского Совета тов. Матова об итогах работы предприятий промкооперации и местной промышленности за четвертый квартал 1942 года и задачах на первый квартал 1943 года.

В прениях по докладу выступили гг. Отонков (председатель артели «Заря»), Ичеллина (стахановка артели «Пролетарский путь»), Рязанов (директор горпромкомбината), Вилков (заместитель уполномоченного по делам промкооперации Горьковской области), Миллер (заместитель начальника облместпрома), Полуэктов (председатель облвейресоюза) и другие.

В заключение прений выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, поставивший перед работниками промкооперации и местной промышленности ряд конкретных практических задач.

Участники собрания приняли обращение ко всем рабочим и работникам предприятий промкооперации и местной промышленности города.

В конце собрания 45 лучших работников промкооперации и местной промышленности получили ценные подарки.

Достоинно встретим XXV годовщину Красной Армии

Ко всем рабочим и работникам предприятий промкооперации и местной промышленности города

Как и весь советский народ, невиданным патриотическим подъемом охвачены работники промкооперации и местной промышленности. Стараясь оказать всемерную помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага, многие промартели нашего города успешно справляются со своими производственными заданиями. Выполняя военные заказы, артельщики проявляют большую инициативу, работают страстно, самоотверженно, не считаясь со временем и не жалея своих сил.

Воодушевленные историческим октябрьским докладом и приказом товарища Сталина и успешными действиями наших войск в районе Сталинграда, на Северном Кавказе, в районе Среднего и Нижнего Дона и на Центральном фронте, коллективы промартелей «Заря», «Пролетарский путь», «Кожевник», «Утилизатор», «Красный заготовитель», «Пролетарка», «Металлобьютремонт», горпромкомбината из месяца в месяц перевыполняют свои производственные программы, изо дня в день увеличивают выпуск продукции, необходимой стране и фронту. Особенно крупных успехов добилась артель «Заря». Производственную программу четвертого квартала 1942 года она выполнила на 123 процента, выпустив продукции сверх плана на 650 тысяч рублей.

За время войны на предприятиях промкооперации и местной промышленности города пришли тысячи женщин и девушек, которые заменили ушедших на фронт своих мужей, сынов, отцов и братьев. Многие из них работают не покладая рук, за троих, за пятерых, памятуя, что победа Красной Армии куется в тылу. В артели «Заря» машинистка М. Малышева, муж которой сражается на фронте, ежедневно выполняет свою норму на 500 — 600 процентов. В артели «Пролетарский путь» машинистки А. Шубина и Е. Зарубина выполняют за смену по три нормы.

Но, что достигнуто в истекшем 1942 году, не может успокаивать. В новом 1943 году наша задача состоит в том,

чтобы еще более укрепить тыл, обеспечить непрерывное нарастание помощи Красной Армии. Успехи, достигнутые в соревновании прошлого года, должны быть значительно преумножены в наступившем новом году.

По почину коллектива завода № 172 имени Молотова в промышленности развертывается социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. Следуя примеру этого завода, все предприятия промкооперации и местной промышленности нашего города должны как можно шире развернуть социалистическое соревнование, добиться, чтобы все рабочие и работницы выполняли и перевыполняли установленные нормы.

С тем, чтобы достойно встретить XXV годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии, надо с первых же дней нового года обеспечить планомерный выпуск продукции, выполнять программу изо дня в день, из декады в декаду и добиться безусловного выполнения январской и февральской производственной программы к 23 февраля.

Однако, еще не все предприятия промкооперации и местной промышленности нашего города работают по графику. Не справляются с производственной программой артели «Труд», «Новая жизнь», «Гончар». Дальнейшее отставание этих артелей в условиях войны нелегально.

Советские войска наносят гитлеровским бандам удар за ударом. Наша задача — поддержать наступление Красной Армии, дать стране и фронту в новом 1943 году еще больше продукции отличного качества.

Ознаменуем 1943 год новыми трудовыми подвигами во славу родины! Еще шире развернем социалистическое соревнование на предприятиях промкооперации и местной промышленности! Поможем Красной Армии выполнить исторический приказ товарища Сталина — очистить советскую землю от гитлеровской нечисти!

(Принято на собрании актива предприятий промкооперации и местной промышленности города).

ДЕЛЕГАЦИЯ РАИОНА ВЫЕХАЛА В ГОРЬКИИ

Вчера в город Горький на областное совещание партийного, советского и колхозного актива выехала делегация нашего района. В составе делегации: секретарь райкома ВКП(б) тов. Рекунов, председатель исполкома райсовета тов. Емельянов, начальник политотдела Каменской МТС тов. Фисман, начальник политотдела Богородской МТС тов. Приданов, директор Каменской МТС тов. Мокропелов, директор Хвощевской МТС тов. Глухих, главный агроном райзо тов. Ермаков, старший зоотехник райзо тов. Фролов, председатель Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» тов. Соцков, лучший тракторист Каменской МТС тов. Понюхов, трактористка Богородской МТС тов. Сметанина, звеньевая Хватковского колхоза тов. Опарина и другие, всего 23 человека.

Досрочно уплачивают денежные платежи

Колхозники Алистеевского колхоза «Красная слобода» досрочно уплачивают причитающиеся с них денежные платежи: самообложение, культсбор и военный налог за 1943 год. За несколько дней ими внесено 3.600 рублей самообложения, 3.750 рублей культсбора и 8.500 рублей военного налога.

Полностью рассчитались с государством: председатель колхоза М. С. Киселев, колхозники В. С. Мурашов, Р. И. Голунова, С. К. Горшкова, А. Я. Тихонова и многие другие.

А. Крюкова,
налоговый агент.

Извещение

15 января, в 8 часов веч.

в парткабинете горкома ВКП(б) будет прочитан инструктивный доклад НА ТЕМУ:

19 ЛЕТ БЕЗ ЛЕНИНА ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ — ПОД РУКОВОДСТВОМ ТОВАРИЩА СТАЛИНА. (Докладчик тов. Муляр).

Присутствие докладчиков, выделенных партийными организациями, обязательно.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор А. И. ЛОГУНОВ

Клеваренно-мыловаренному заводу ТРЕБУЮТСЯ

автомеханик, заведующий гаражом, шофера и трактористы на газогенераторные автомашины и трактора, агенты по снабжению и охранники.

Горпромкомбинату ТРЕБУЮТСЯ

ученики в одежно-пошивочный, рукавичный, кожаный и вяло-сапожный цеха.

Городскому театру требуются контролеры.

Обращаться в контору театра.

Заготконторе райпотребсоюза требуются сторож.

Обращаться: ул. Ленина, 95.

Под'ябленискому колхозу „Герой труда“

требуются кузнецу
Оплата по соглашению.

Типография имени Войкова
МЦ 00308